
ВІДГУКИ ПРО МІЖНАРОДНУ АКАДЕМІЧНУ МОБІЛЬНІСТЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

 

 

Аліна Євтушенко, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Економічна 

кібернетика», міжнародна академічна мобільність, Університет Бокконі, 

Мілан (Італія), І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Мобільність в Італії, в Університеті Бокконі, ‒ це захоплюючий та неповторний 

досвід!  

Університет Бокконі приваблює своєю архітектурою та академічним духом. 

Кампус вражає розмаїттям культур та національностей студентів, що створює 

неймовірну атмосферу культурного обміну та взаєморозуміння. Викладацький 

склад Бокконі висококваліфікований і відкритий до діалогу, що сприяє 

глибшому засвоєнню предметів та розвитку критичного мислення. Не можна не 

згадати і про соціальне життя студентської спільноти, яке є невід'ємною 

частиною мобільності. Зустрічі на культурних заходах, студентські вечірки та 

обмін ідеями роблять період навчання в Італії неперевершеним досвідом. 

Мобільність в цьому регіоні дозволяє отримати не лише академічні знання, а й 

поглибити розуміння італійської культури та мови, та звісно італійської кухні ‒ 

це справжнє відкриття. Італійська кухня ‒ це справжнє втілення смаку та 

традицій, відома своєю простотою та якістю інгредієнтів. 

Мілан вражає своєю модою, мистецтвом та багатогранністю. Поза класами 

Університету Бокконі вирує життя міста, а його енергія просто несприйнятлива. 

Поєднання історії та сучасності робить Мілан унікальним. У цьому місті 

відчувається ритм моди та стилю, який переповнює кожен його куточок. Мілан 

‒це не просто місто, а невичерпний джерело вражень, які залишаються в пам'яті 

як частка незабутнього італійського шарму. Також недалеко від Мілану 

знаходиться озеро Комо, яке вражає своєю красою. 

Мобільність у Мілані, в Університеті Бокконі, ‒ це не просто навчання, а 

повноцінне занурення в італійську культуру, наукове співтовариство та 

безцінний особистісний розвиток. Цей досвід мобільності в Італії залишає 

невимірне враження, наповнюючи життя новими знаннями, емоціями та 

незабутніми моментами! 

Я раджу всім студентам економічного факультету скористатись можливістю 

поїхати на навчання за програмою обміну студентами між Університетом 

Бокконі та Каразінським університетом.  

 



 
 

 

 



 

 

 

 

  



Аліна Серветник, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073 «Менеджмент», освітня програма «Менеджмент 

зовнішньоекономічної діяльності»міжнародна академічна мобільність, 

Університет Бокконі, Мілан (Італія), І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Нещодавно я повернулася з програми академічної мобільності в Університеті 

Бокконі у Мілані. Це був незабутній та яскравий досвід. Університет Бокконі 

незмінно входить до числа найкращих в Італії та Європі. Протягом навчального 

року студенти складають чотири сесії ‒ в середині та наприкінці кожного 

семестру, тож включатися у навчальний процес треба з перших лекцій. Для 

успішного закриття сесії студент має дуже глибоко розуміти, орієнтуватися та 

вміти пов’язати теоретичній матеріал курсу. Університет пропонує як 

загальнотеоретичні курси, так і унікальні. Це сприяє отриманню неймовірного 

досвіду. Протягом семестру в нас на лекціях були присутні гостьові лектори, які 

є діючими співробітниками та керівниками таких компаній як LVMH, EIOPA, 

Scope Ratings. Незважаючи на суттєве навантаження, у вас буде багато часу 

насолодитися сонячним Міланом, його архітектурою, всесвітньо відомими 

пам’ятками. Також місто має неймовірну локацію для тих, хто хоче 

подорожувати не тільки по Італії, а також у найближчі країни.  Я вважаю, що 

академічна мобільність ‒ це чудова можливість для студентів покращити своє 

навчання та розширити кругозір. Якщо у вас є можливість пройти цю програму, 

не упускайте її! 

 

 
 



  

 

 

 

 

  



Анастасія Євсікова, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Економічна 

кібернетика», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Гданський університет, Гданськ (Польща), І семестр 2023/2024 

н.р. 

 

Дивовижні чотири місяці пролетіли як один. Це був мій перший студентський 

обмін за програмою Еразмус+, який відбувся в Університеті Гданську, Ґданськ 

(Польща), за підтримки ХНУ ім. В.Н. Каразіна. Неможливо не відмітити, як 

сильно він вплинув на мене в багатьох аспектах, скільки яскравих і теплих 

спогадів залишив.  

Хочу відзначити кваліфікованість викладачів в Університеті Гданську, які 

завжди ставились до нас із розумінням. Заняття проходили в легкій і приємній 

атмосфері, де завжди було місце жартам і обміну власним досвідом. Ми багато 

працювали в командах, що дало чудове підґрунтя для майбутньої праці в 

інтернаціональній команді.  

Також не можу не згадати ESN Gdańsk/3city, завдяки яким було організовано і 

проведено безліч цікавих заходів. 

Але більш за все я вдячна програмі Еразмус+ за друзів, за кожну людину, яку 

Ґданськ привніс в моє життя.  

 

Дякую! І вперед до нових відкриттів! 

 

  



 

 

 

 
 

  



Дар’я Погасій, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073 «Менеджмент», освітня програма «Менеджмент бізнес-

процесів», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Приватний університет Центральноєвропейський університет, Відень 

(Австрія), І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Привіт, мене зовуть Даша і я навчаюсь на четвертому курсі на економічному 

факультеті за програмою "Менеджмент бізнес-процесів". В цьому семестрі я 

навчалась у Центральноєвропейському університеті у Відні (Австрія) за 

програмою Еразмус+.  

Навчання відбувалось у невеликих групах до 20 людей, тому професори знали 

кожного студента в обличчя та по імені. Особливим методом викладання 

Центральноєвропейського університету є заохочення студентів до висловлення 

власної думки під час дискусій. Під час семестру ми виконували різні види 

завдань: робота у групах, презентації, доповіді, особисті роботи. 

Студенти університету організовують багато різних івентів: вечір кіно і піци, 

пляжний день на Дунаї, медитації та вечірки. 

Кампус університету є досить новим, обладнаний сучасними світлими 

аудиторіями. Також на кожному поверсі є декілька кухонь, де студенти можуть 

зробити собі чай чи розігріти їжу. 

Я прожила 4 місяці у Відні, і точно можу сказати, що закохалась у це місце. 

Відень ‒ це дуже архітектурно гарне і неймовірно комфортне для життя місто. 

Загалом, я дуже рада, що потрапила на цю програму мобільності Еразмус+ і 

бажаю всім спробувати повчитись за кордоном за обміном! 

 

 
 



  

  

 

 

 

  



Катерина Петренко, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 075 «Маркетинг», освітня програма «Інформаційний 

маркетинг, реклама та зв’язки з громадськістю», міжнародна академічна 

мобільність, Віденський університет економіки і бізнесу, Відень (Австрія), І 

семестр 2023/2024 н.р. 

 

Вітаю! Мене звати Катерина Петренко, я студентка 4 курсу економічного 

факультету кафедри маркетингу, менеджменту та підприємництва спеціальності 

"Інформаційний маркетинг, реклама та звʼязки з громадськістю". Для студентів 

факультету є можливість брати участь у програмах міжнародної мобільності, що 

передбачає навчання за обміном у закордонних вишах. І я мала змогу цим 

скористатися. 

 

Протягом осіннього семестру 2023/2024 н.р. я навчалась у Віденському 

університеті економіки та бізнесу (Wirtschaftsuniversität Wien) в столиці Австрії 

‒ Відні. Цей вищий навчальний заклад входить до 20ки найкращих економічних 

університетів Європи. Яскравою характеристикою цього університету є 

сучасний кампус, у будівництві якого брали участь архітектори з різних куточків 

світу. Наприклад, візитівкою є будівля центральної бібліотеки, що схожа на 

космічний корабель. Також у кампусі тут працює низка науково-дослідних 

інститутів, спеціалізованих та класичних бібліотек, є чудова зелена зона, їдальні, 

кафетерії, магазини та спорткомплекс із трьома тренувальними залами. 

 

Університет налічує близько 24000 студентів, 23% з яких складають іноземні 

учні. Також університет має безліч партнерів, тому щосеместрово приймає в 

своїх стінах студентів з різних куточків світу. Навчання було дуже практично 

орієнтованим та інтерактивним: робота над реальними кейсами, презентації за 

результатами власних студентських розробок, виступи спікерів з топових 

компаній. Варто відмітити, що майже на всіх курсах обов'язковим є виконання 

групових робіт, що готує студента до роботи в команді в реальному житті. Дуже 

зручно, що ти сам можеш обирати предмети, їх кількість, та складати розклад на 

свій розсуд. Я вивчала такі дисципліни, як Fashion Marketing, Global Branding, 

Social Media Strategy, HRM та німецьку мову. Узагальнюючи мій досвід 

навчання, можу сказати, що я не тільки отримала нові знання, але й застосувала 

і закріпила навички, отримані в рідному Каразінському університеті, складаючи 

гідну конкуренцію студентам інших закордонних навчальних закладів. 

 

Для мене суттєвою відмінністю освіти у Віденському університеті став 

семінарський формат навчання: не більше 25-30 студентів у класі, ніяких лекцій 

з конспектами, кожна розповідь професора супроводжується презентацією та 

закріплюється дискусією зі студентами. Оскільки я звикла працювати 

самостійно, викликом для мене стали групові роботи, які були невід'ємною 

частиною навчальної програми. Однак це покращило мої навички делегування 

роботи, крос-культурної комунікації, вирішення конфліктів та знаходження 

компромісів. Більш того, таким чином я змогла ближче познайомитись з 

іноземними студентами, які виявились цікавими та амбітними молодими 

людьми. 



 

Беззаперечно, участь у програмах академічних обмінів – це вагома перевага, яка 

підвищує конкурентну спроможність студента-учасника програми на ринку 

праці. Це неймовірно цінний досвід, тож дякую економічному факультету 

Каразіна, програмі Ukraine Special Exchange та Віденському університеті 

економіки та бізнесу за таку можливість! 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

  



Юліанна Півняк, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», освітня 

програма «Фінанси, банківська справа та страхування», міжнародна 

академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, Варшавський 

університет, Варшава (Польща), І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Привіт, друзі! Хочу поділитися з вами своїм неймовірним досвідом навчання у 

Варшавському університеті під час участі в програмі мобільності Програма ЄС 

Еразмус+. Захоплюючий академічний семестр, що пройшов у Польщі, став 

незабутнім для мене. Під час навчання у Варшавському університеті я мала 

можливість поглиблено вивчити спеціальність "Адміністрування, фінанси та 

економіка", а також здобути нові знання та навички у сфері управління та 

економіки та відкрити для себе світ нових мов. Іноземна система викладання 

відкрила для мене нові підходи та методи, які я з нетерпінням застосовувала у 

своїй академічній роботі. Крім того, спілкування з викладачами та студентами з 

різних країн стало великим джерелом інспірації та нових ідей. Спільні проекти 

та дискусії допомагали розширювати мої горизонти та давали можливість 

побачити питання з іншого ракурсу. Організація дозвілля та культурної програми 

також була на високому рівні ‒ кожного дня нові івенти від різних студентських 

організацій. Щодня ми мали можливість відвідати цікаві місця Варшави та 

познайомитися з культурою та історією Польщі. Це не лише розважало, а й 

допомагало краще розуміти контекст, у якому ми навчалися та культуру, з якої 

ми зустрілись. Загалом, мій досвід навчання в Варшавському університеті в 

рамках програми мобільності Програма ЄС Еразмус+ був надзвичайно 

насиченим і корисним. Я впевнена, що отримані знання та враження 

знадобляться мені у подальшій кар'єрі та особистому розвитку не тільки як 

студента або академічної персони, а і як просто людини. 

 

 

 



 

 

 

 

 

  



Єлизавета ГУСЕЙНОВА, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої 

освіти, спеціальність 075 «Маркетинг», освітня програма «Маркетинговий 

менеджмент», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Університеті Тарту, Тарту (Естонія),  

І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Я вважаю, що досвід навчання за програмою академічної мобільності в рамках 

Програми ЄС Еразмус+ в Університеті Тарту став для мене безцінним.  

Академічна мобільність відкриває дуже багато можливостей для нас, як для 

студентів! Спілкування та взаємодія з інтернаціональним комʼюніті є дуже 

важливою частиною навчання закордоном. Саме в Університеті Тарту я мала 

змогу поспілкуватись з практикуючими маркетологами та дізнатись деякі 

цікавинки сфери маркетингу в цілому)! 

Дуже вдячна Програмі ЄС Еразмус+ та Університету Тарту за незабутні спогади 

та розширені горизонти! 

 

  



 

 

  

 

 

  



Яна Бруснік, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», освітня 

програма «Інформаційні технології у фінансах та електронна комерція», 

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Університет Алтинбаш, Стамбул (Туреччина),  

І семестр 2023/2024 н.р. 

 

Мій досвід навчання за програмою Erasmus+. 

 

Перспектива мати цікаве студентське життя, обмін досвідом зі студентами з 

усього світу, а також вивчення мови та культури нової країни спонукала мене до 

участі у програмі Erasmus+. 

У Стамбулі я вивчала економіку та бізнес-адміністрування, а також нові мови та 

культури. За цей час у мене з'явилося багато нових друзів з різних куточків світу. 

За допомогою Erasmus+, я змогла не лише поглибити свої академічні знання, але 

й розвинути в собі навички комунікації. За час обміну я покращила свою 

англійську, адже тут ти спілкуєшся 24/7. Кожен день — це вихід із зони 

комфорту; ти стикаєшся з багатьма проблемами, про які, живучи в Україні, ти 

навіть не задумувався, наприклад, отримання посвідки на проживання або навіть 

купівля сім-карти. 

Саме місто Стамбул вражає своєю неймовірною архітектурою, багатством 

культурних пам'яток та гостинністю місцевих жителів. 

Навіть не можу порівняти той досвід, що я отримала за цей період, з якимось 

іншим періодом мого життя. Еразмус — це дуже потужний досвід, який може 

повністю змінити ваше життя. Це час, який я ніколи не забуду, адже тут я 

зустріла моїх найкращих друзів; саме тут були ті самі незабутні вечори, цікаві 

заняття, потужні вечірки, багато подорожей, знайомство з новими людьми та 

дуже смачна турецька їжа. 

За час навчання в іноземному університеті у вас є можливість спробувати різні 

підходи до навчання, обмінятися досвідом з іноземними колегами та отримати 

дієві поради від викладачів. 

Програма Erasmus+ — це ідеальний спосіб отримати міжнародний досвід. 

 



 
 

 
 

  
 

  



Анастасія Косилкіна, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073 «Менеджмент», освітня програма «Менеджмент 

організацій», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Гданський університет, Гданськ (Польща), І семестр 2023/2024 

н.р. 

 

Період у 4,5 місяці, який назавжди залишиться в моїй памʼяті.  

Навчання в закордонному вузі, життя в новій країні, різні культури світу, нові 

друзі та знайомства, мандрівки та незабутні враження.  

Так, це все про Erasmus+ в Гданському університеті!  

Неймовірно щаслива, що вирішила взяти участь в цій мобільності, покращуючи 

не тільки свої академічні знання, а й себе саму! 

 

  



  
 

  



Анастасія Косилкіна, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073 «Менеджмент», освітня програма «Менеджмент 

організацій», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Університет Тарту, Тарту (Естонія),  

ІI семестр 2023/2024 н.р. 

 

Чесно кажучи, перед подачею заявки на програму Erasmus+ в Естонії я була 

трохи скептично налаштована щодо цієї країни. Чи буде цікаво і весело провести 

семестр за обміном в балтійській країні? Чи багато там можна зробити/побачити? 

Чи дійсно освіта в Естонії така хороша, як про неї говорять?  

Провівши 4,5 місяці в Тарту, Естонія, я можу з упевненістю стверджувати, що це 

був чудовий досвід! 

Університет Тарту ‒ чудовий навчальний заклад з найкращими викладачами! У 

мене було багато активних занять, дебатів, презентацій проектів, самітів, 

дослідницьких кейсів і, звичайно, іспитів.  

Студентське життя в Тарту яскраве і точно не нудне. Тут так багато чудових 

заходів, фестивалів, концертів, виставок (навіть зірки Євробачення виступали).    

*Бонус Естонії за північне сяйво, яке я навіть не очікувала побачити    

Тож якщо ви розглядаєте Естонію як країну для вашого Erasmus+ ‒ навіть не 

вагайтесь і подавайте заявку! Це буде найкращий період у вашому житті.   

 

 

 



  
  



Єлизавета ГУСЕЙНОВА, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої 

освіти, спеціальність 075 «Маркетинг», освітня програма «Маркетинговий 

менеджмент», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Університеті Тарту, Тарту (Естонія),  

ІI семестр 2023/2024 н.р. 

 

Це був мій другий семестр в Університеті Тарту за програмою академічної 

мобільності Еразмус+. Коли мені запропонували продовжити навчання в цьому 

університеті, я взагалі не роздумувала і погодилась. 

Мені дуже сподобалося навчатися в Університеті Тарту, так як саме місто мені 

імпонує ‒ воно дуже невелике та затишне, з населенням 100 тис. чоловік) Після 

Харкова різниця здалася мені дуже відчутною, але я полюбила його за той час 

поки там жила та навчалася  

Для економічних, математичних та інформатичних спеціальностей у цьому 

університеті є окремий корпус "Delta" ‒ це найсучасніший корпус даного універу 

і навчатися в ньому одне задоволення  

Також в період цього семестру я святкувала свій 19-й день народження у колі 

вже рідних мені людей, які були зі мною всі два семестри) 

Я думаю, що цей експірієнс навчання закордоном закарбується у моїй памʼяті 

назавжди  

 

  



  
  



Анастасія Євсікова, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Економічна 

кібернетика», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Загребський університет, Загреб (Хорватія),  

ІІ семестр 2023/2024 н.р. 

 

Оскільки мій другий обмін за програмою Еразмус+ у прекрасній Хорватії добігає 

кінця, я не можу не думати про всіх дивовижних людей, з якими я 

познайомилася. Прощатися завжди нелегко, але я б нічого не змінила у своєму 

житті в Загребі і з радістю повторила б його ще раз! 

«Іноді це сім'я, в якій ти народжуєшся, а іноді - та, яку ти створюєш для себе». 

Дякую за те, що дозволили мені знайти свою Еразмівську сім'ю та дослідити свій 

«другий дім». Цей досвід залишиться зі мною назавжди, і я вдячна Еразмус+ за 

ті позитивні зміни, які він приніс у моє життя. 

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна 

Еразмус+ 

Загребський університет 

 

  

  



  

  
 

  



Ангеліна Кірєєва, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Інформаційні технології у фінансах та 

електронна комерція», Університет Адама Міцкевича,  

Міжнародна осіння школа „Introduction to Negotiations and Process 

Management”, Поронін (Польща), 16-19 листопада 2024 року 

 

Осіння школа була приємним досвідом, який навчив мене не тільки технікам 

переговорів, а ще й допоміг мені познайомитись з польською культурою та 

природою. На цьому заході я та інші українські студенти мали змогу послухати 

лекції професора з університету Адама Міцкевича та покращити наші навички 

перемов, попрацювати над реальними кейсами, презентувати свої проєкти. 

Також була проведена цікава лекція від світового банкіру, яка була релевантна 

до моєї спеціальності. Крім пізнавальної частини була запланована 

Скандинавська ходьба та термальні води.  

Осіння школа залишила чудові враження та дала змогу познайомитися з 

цікавими людьми та послухати професіоналів в своїй сфері. Щиро дякую 

Університету імені Адама Міцкевича за такі чудові ініціативи для студентів! 

 

 



 

 
 

  



Анна Христоєва (спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування», освітня програма «Фінанси, банківська справа та 

страхування»), Єлизавета Крицун (спеціальність  051 «Економіка», освітня 

програма «Економічна кібернетика»), Юлія Гайденко (спеціальність 281 

«Публічне управління та адміністрування», освітня програма «Публічне 

управління та адміністрування»), 4 курс, перший (бакалаврський) рівень 

вищої освіти, Варшавський університет, Варшава (Польща), студентська 

конференція щодо студентського самоврядування в рамках проекту NAWA 

4EU+, для України II, 2-3 грудня 2024 р. 

 

2-3 грудня 2024 р. студентки 4-го курсу економічного факультету, Христоєва 

Анна, Крицун Єлизавета та Гайденко Юлія студентську конференцію, 

організовану для університетів-партнерів в рамках проекту NAWA 4EU+ для 

України II. Захід організовувався в рамках програми «NAWA: Солідарність з 

Україною» і відбувався у Варшавському університеті з метою обміну досвідом 

щодо організації діяльності студентських самоврядувань. 

Окрім делегації Каразінського та Варшавського університетів на конференції 

були присутні представники  Карлового університету у Празі, університету 

Сорбонна, Міланського університету, Копенгагенського університету, 

Гайдельберзького університету, Женевського університету, Львівського 

національного університету ім. І.Франка, Київського  національного 

університету ім. Т.Шевченка, а також Університету Париж Пантеон-Ассас. 

Кожна делегація презентувала структуру студентського самоврядування свого 

університету. В ході роботи було обговорено питання організації студентських 

самоврядувань та основні виклики, пов’язані з їхньою діяльністю. Також було 

проведено майстер-клас “Тайм-менеджмент для студентів”, панельну дискусію 

“Діджиталізація та студентське самоврядування” та майстер-клас “Штучний 

інтелект: де ми знаходимося та куди прямуємо ‒ відповідальне використання”. 

Дякуємо нашому Каразінському та Варшавському університету за неймовірний 

досвід та можливості! 

 

  



  

 

 

 

  



Ананченко Дар’я, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073 «Менеджмент», освітня програма «Міжнародний 

менеджмент і бізнес-комунікації», міжнародна академічна мобільність за 

Програмою ЄС Еразмус+, Університет Тарту, Тарту (Естонія), І семестр 

2024/2025 н.р. 

Програма академічної мобільності в Університеті Тарту стала для мене 

унікальним досвідом, що поєднав якісне навчання, культурний обмін і 

можливість відчути себе частиною міжнародної студентської спільноти. 

Навчання було надзвичайно цікавим і насиченим. Курси, які я обрала – 

Microeconomics, Marketing Management, Institutional Economics, Principles of 

Entrepreneurship – дали мені не лише академічні знання, а й практичні навички, 

які я зможу використати у майбутній кар’єрі. Особливо запам’яталися 

інтерактивні лекції та воркшопи, де студенти мали змогу дискутувати, 

працювати над кейсами та розвивати критичне мислення. 

Крім навчання, мене вразила атмосфера Тарту – затишного 

університетського містечка з багатою історією. Організовані заходи для 

студентів допомогли швидко адаптуватися та познайомитися з однодумцями з 

усього світу. Окремо хочу відзначити можливість подорожувати – у вільний час 

я відвідала кілька європейських країн, що значно розширило мій світогляд. 

Я безмежно вдячна програмі Erasmus+, Університету Тарту та 

Каразінському університету за цей неймовірний досвід. Академічна мобільність 

– це не просто навчання за кордоном, а можливість вирости як особистість, 

знайти нових друзів і відчути справжній міжнародний дух освіти. Якщо у вас є 

шанс податися – не вагайтеся жодної секунди! 

 

 



 



 

 

  



Ніконенко Карина, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», освітня 

програма «Фінанси, банківська справа та страхування»,  

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Університеті прикладних наук Людвігсгафена (Німеччина), 

І семестр 2024/2025 н.р. 

 

Всім привіт! Мене звати Карина Ніконенко, я студентка 4 курсу економічного 

факультету спеціальності “ Фінанси, банківська справа та страхування”. В цьому 

семестрі я навчалась в Університеті прикладних наук Людвігсгафена 

(Німеччина) протягом осіннього семестру 2024/25 навчального року за 

програмою Еразмус+. 

Навчання в Німеччині стало для мене унікальним досвідом, який значно 

розширив мої горизонти. Це можливість не лише поглибити академічні знання, 

а й зануритися в нову культуру, познайомитися зі студентами з різних країн та 

покращити свої мовні навички. 

Я вивчала такі дисципліни, як International Business English, Treasury and Risk 

Management, International Management, International Finance and issues of the 

World Economies nowadays, а також німецьку мову. Вивчення цих предметів дало 

мені глибше розуміння світових економічних процесів і міжнародного бізнесу. 

Окрім навчання, я мала можливість побачити, як організоване студентське життя 

в Німеччині. Це було справжнім викликом, адже довелося адаптуватися до нової 

системи освіти, самостійного розпорядження своїм часом та виконання 

численних проєктів. Разом з тим, я отримала безцінний досвід комунікації, 

роботи в команді та міжкультурного спілкування. 

Перебування в Німеччині також дало можливість подорожувати та відкривати 

для себе нові місця. Особливо мене вразив Гайдельберг, який став моїм 

улюбленим містом. Його архітектура, атмосфера та історія залишили незабутнє 

враження, і я із задоволенням повернулася б туди знову. Разом зі студентами ми 

також відвідали інші європейські країни, зокрема Швейцарію, Францію та 

Люксембург. Кожна з них вразила мене своєю унікальною атмосферою, 

культурною спадщиною та архітектурною красою. 

Окремим аспектом мого перебування стало знайомство з німецькою кухнею та 

традиційними напоями. Ми мали можливість скуштувати справжні баварські 

сосиски, брецелі, шніцель, а також знаменитий штрудель. Особливо цікавим 

було відкриття регіональних німецьких страв та напоїв, які є важливою частиною 

культури країни. 

Цей період став для мене одним із найяскравіших у житті. Я вдячна за 

можливість навчатися в Німеччині, адже цей досвід допоміг мені не лише 

розвинути професійні навички, а й стати більш самостійною, відкритою до нових 

викликів та знайомств. 

  



 

 

 

 

 

 

 
 

 

  



Нікуліна Катерина, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Міжнародна економіка»,  

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Європейський Університет Віадріна (European University Viadrina), 

Франкфурт-на-Одері (Німеччина),, 

І семестр 2024/2025 н.р. 

 

У рамках програми академічної мобільності Erasmus+ я, Катерина Нікуліна, 

студентка Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, 

економічного факультету, мала можливість проходити навчання у закордонному 

вищому навчальному закладі — Europa-Universität Viadrina у місті Франкфурт-

на-Одері, Німеччина. Обравши напрям International Business Administration, я 

поставила перед собою кілька цілей: навчитися ефективно комунікувати з 

людьми з різних країн та культур, адаптуватися до нового суспільства задля 

особистісного та професійного зростання, вдосконалити навички міжкультурної 

взаємодії, а також отримати досвід навчання в англомовному академічному 

середовищі, що є особливо актуальним для моєї майбутньої кар’єри у сфері 

міжнародного бізнесу та економіки. 

Програма мобільності реалізовувалася через Erasmus+, і я вдячна як 

європейській стороні, так і рідному університету за надану можливість. 

Протягом семестру я вивчала кілька важливих курсів, кожен із яких суттєво 

доповнив мої знання у сфері міжнародного бізнесу. Зокрема, курс "International 

Management" дозволив мені глибше зрозуміти особливості управління в 

транснаціональних компаніях, розглянути культурні аспекти ведення бізнесу та 

міжнародні стратегії. Курс "Taxation in Europe" був корисним для аналізу 

відмінностей податкових систем країн ЄС, їх впливу на інвестиційну 

привабливість та економічну політику. Особливе враження справив курс "Ethics, 

Responsibility & Sustainability in Business", у якому акцент робився на 

відповідальному бізнесі, етичному прийнятті рішень, сталому розвитку та ролі 

корпорацій у вирішенні глобальних проблем. 

Крім обов’язкових курсів, я також за власною ініціативою проходила 

позаплановий курс французької мови, що дозволило мені розширити свої мовні 

компетенції та відчути переваги мультикультурного навчання. Участь у 

міжнародному заході "День міжнародності" була особливо пам’ятною. Ми разом 

з іншими українськими студентами представляли культуру України: готували 

національні страви, організовували воркшоп з української мови, створювали 

тематичні плакати та спілкувалися з відвідувачами про українську освіту та 

традиції. Наш стенд був високо оцінений — ми отримали перше місце серед усіх 

представлених країн. Це була волонтерська діяльність, яка водночас дала мені 

змогу відчути гордість за свою країну та розвинути організаційні навички. 

Під час навчання я також працювала над двома семінарними науковими 

роботами. Перша була присвячена темі "The Role of Tax Incentives in Attracting 

Foreign Direct Investment (FDI): A Case Study of Ireland", де я досліджувала, як 

податкові пільги можуть сприяти залученню іноземних інвестицій. Друга 

семінарна робота — "What role do multinational corporations play in maintaining 

supply chains during times of war?" — стосувалася відповідальності міжнародних 

корпорацій у збереженні логістичних ланцюгів під час воєнних конфліктів. 



Обидві роботи дозволили мені застосувати теоретичні знання на практиці, 

поглибити навички критичного аналізу, наукового пошуку та академічного 

письма англійською мовою. 

Академічна мобільність стала справжнім проривом у моєму навчальному 

досвіді. Я брала участь у багатьох університетських заходах, що відбувалися 

майже щотижня: інформаційні стенди, дегустації, майстер-класи, інтерактивні 

зустрічі. У грудні я також приєдналася до поїздки до Дрездена разом зі 100 

студентами — це була неймовірна культурна подія, яка залишила по собі багато 

яскравих вражень. 

Висновок мого перебування за кордоном однозначний — це унікальний досвід, 

який змінює світогляд, формує незалежність, навчає тайм-менеджменту та 

самоорганізації, розвиває емпатію, комунікаційні та міжкультурні навички. Це 

досвід, який мають пройти всі студенти, які прагнуть бути активними, 

конкурентоспроможними та відкритими до світу професіоналами. Я щиро 

вдячна за надану мені можливість та всім, хто долучився до організації цієї 

програми. 

 

 











 
  



Папуша Анастасія, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 075 «Маркетинг», освітня програма «Маркетинговий  

менеджмент», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Тартуський університет, Тарту (Естонія), І семестр 2024/2025 

н.р. 

 

Мобільність у Тарту, в Тартуському університеті, – це неймовірний та незабутній 

досвід! 

Тартуський університет вражає своєю історичною спадщиною та високим 

академічним рівнем. Оскільки Тарту вважається студентським містечком, то він 

сповнений життям завдяки студентам. Викладацький склад університету є 

висококваліфікованим, відкритим до діалогу та готовим підтримати студентів у 

їхньому академічному розвитку. Навчальні курси поєднують глибоку 

теоретичну базу з практичним підходом, що сприяє всебічному засвоєнню 

матеріалу та розвитку критичного мислення. 

У Тарту проходять численні заходи, які для вас організовує організація ESN. Ви 

можете відвідувати тематичні вечори, воркшопи, караоке або навіть їздити на 

екскурсії до сусідніх країн. Це дозволяє не лише знайти нових друзів, а й 

розширити власний світогляд. 

Місто Тарту – це справжня студентська столиця Естонії. Тут панує особлива 

атмосфера, наповнена історією та інноваціями. Затишні вулички старого міста, 

численні кав’ярні, парки, які поєднують місто з природою створюють унікальне 

середовище для навчання та дозвілля. Завдяки компактності міста, пересуватися 

Тарту дуже зручно: велосипедні доріжки, розвинена система громадського 

транспорту та пішохідні маршрути роблять мобільність легкою та комфортною. 

Крім того, перебуваючи в Тарту, можна легко подорожувати до інших міст 

Естонії та сусідніх країн, відкриваючи для себе нові культури та місця. А ще 

варто згадати, що Тарту багатий на музеї, тому під час мобільності ви зможете 

культурно збагачуватись дізнаючись багато нового. 

Мобільність у Тартуському університеті – це не просто навчання, а справжнє 

занурення в естонську культуру, наукову спільноту та незабутній досвід 

саморозвитку. Я дуже рада мати таку можливість і відкривати нові горизонти 

разом з Тарту. 

 

 



  



Ангеліна Кірєєва, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Інформаційні технології у фінансах та 

електронна комерція», міжнародна академічна мобільність за Програмою 

ЄС Еразмус+, Університет прикладних наук Людвігсгафена, Людвігсгафен 

(Німеччина), II семестр 2024/2025 н.р. 

 

Вітаю, мене звати Ангеліна, та я хотіла б розповісти вам про свій досвід навчання 

в Людвігсгафені протягом літнього семестру 2025. Людвігсгафен ‒ це 

промислове місто, яке відкривається з зовсім інших боків завдяки студентському 

життю. За цей період часу мені вдалось познайомитись з великою кількістю 

доброзичливих студентів з усіх куточків світу, відкрити для себе багато нового в 

академічному та особистому плані, попрактикувати свої мовні навички.  

Почався мій семестр обміну з насиченого Introduction week, який познайомив нас 

з містом, університетом та допоміг легше інтегруватися.  

Не дивлячись на невеликий масштаб міста відносно Німеччини, Університет 

прикладних наук Людвігсгафена пропонує великий список цікавих предметів та 

якісну підтримку при кожному кроці навчання та заселення. Дисципліни, які я 

обрала, це Accounting in SAP ERP, Analytic Consulting Skills, Business 

Communication, Risk Management та курси з німецької мови. Цими дисциплінами 

я була повністю задоволена, оскільки я відчула, що здобула не лише теоретичні 

знання, а й практичні навички, які я зможу використовувати як в побуті, так і для 

подальшого побудування карʼєри. Особливо комфортно було навчатись завдяки 

затишному, добре обладнаному кампусу та невеликій кількості студентів в 

аудиторіях (зазвичай менше ніж 30 осіб).  

Звичайно, обмін ‒ це не тільки про навчання, а ще й про соціальне життя та 

культуру. Поблизу Людвігсгафена є багато цікавих і красивих міст, які ми 

любили відвідувати зі студентами. Одним із таких міст є Страсбург, до якого 

університет організував екскурсію з відвідуванням Європейського парламенту. 

Я раджу кожному скористатися можливістю навчання за програмою академічної 

мобільності, якщо така нагода з’явиться, адже з власного досвіду можу сказати: 

обмін змусить вас поглянути на життя з іншого кута зору та подарує неймовірну 

кількість унікальних спогадів! 

 



     
 

     

 

   



   

 

 

  



Куц Ніка, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, спеціальність 

076 «Підприємництво та торгівля», освітня програма «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність», міжнародна академічна мобільність за 

Програмою ЄС Еразмус+, Римський університет Сапієнца, Рим (Італія), II 

семестр 2024/2025 н.р. 

 

Erasmus+ в Римі: мрія, яка стала реальністю 

Ці кілька місяців в Італії назавжди залишаться в моєму серці. Програма Erasmus+ 

подарувала мені можливість навчатися в університеті Сапієнца в Римі ‒ одному 

з найвідоміших і найстаріших університетів Європи. 

Рим ‒ це місто-музей під відкритим небом. Кожен день починався з того, що я 

йшла вузенькими вуличками, повз маленькі кав’ярні з ароматом свіжозмеленої 

кави, і щоразу здавалося, що я живу у фільмі. Колізей, Римський форум, Пантеон, 

площа Навона, фонтан Треві, Іспанські сходи ‒ всі ці місця стали частиною мого 

повсякденного життя, а не лише туристичними точками. Найбільше мене 

вразило, що історія тут буквально на кожному кроці: поряд з сучасними 

будинками стоять споруди, яким тисячі років. 

Італійці вміють насолоджуватися моментом. Тут ніхто нікуди не поспішає, а кава 

в барі ‒ це маленький ритуал радості. У вихідні я досліджувала інші міста: 

Флоренція вразила мистецтвом і атмосферою Відродження, Мілан ‒ великою 

кількістю магазинів та туристів, які приїхали на шопінг, а Амальфі ‒ кришталево 

прозорою водою та лимонами. 

У Sapienza я відвідувала лекції, семінари та воркшопи, брала участь у 

міжнародних дискусіях і групових проєктах. Моя кураторка Ester Latini 

допомагала з усіма організаційними питаннями та знайомила з академічним 

життям університету. Найцінніше ‒ це нові друзі з різних куточків світу: Іспанії, 

Португалії, Німеччини, Японії, Бразилії.  

В цілому команда Erasmus організовувала вечірки, інтеграційні вечори, 

кулінарні майстер-класи та поїздки у цікаві місця. Ми навіть влаштовували 

тематичні вечори, де кожен презентував свою країну, готував національні страви 

та ділився традиціями. 

Рим навчив мене бачити красу у дрібницях, насолоджуватися моментом і не 

боятися кидати собі виклики. Я обов’язково хочу повернутися, щоб ще глибше 

зануритися у свою професію, продовжити подорожувати Італією і знову 

зустрітися з друзями, яких знайшла завдяки Erasmus+. 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Папуша Анастасія, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 075 «Маркетинг», освітня програма «Маркетинговий  

менеджмент», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Тартуський університет, Тарту (Естонія), ІІ семестр 2024/2025 

н.р. 

 

Це моя друга мобільність у Тарту, Естонія. 

Другий семестр був таким же незабутнім, як і перший. За цей час я знайшла 

багато друзів та цікавих людей. Усі максимально різні, тому дуже легко знайти 

когось «свого». Оскільки Тарту вважається студентським містечком, то він 

сповнений життям завдяки студентам. 

Викладачі дуже компетентні і завжди готові вам допомогти, якщо ви прикладали 

багато зусиль та не пропускали пари. Курси були цікаві, і я дізналася багато 

нового, пов’язаного зі своєю спеціальністю. Також відкрила для себе новий вид 

діяльності, який не пов’язаний з моєю професією. Це було складно, але водночас 

я отримала новий досвід і довела собі, що не існує нічого неможливого. 

Життя поза університетськими буднями було теж насичене. Я відвідувала різні 

вечірки та воркшопи від організації ESN. Навіть була новачком у цій організації 

та допомагала організовувати деякі івенти. Трошки подорожувала до Риги та 

Лієпаї (Латвія) й Таллінна (Естонія). 

А от погода тут непередбачувана. У неділю може йти дощ, а наступного дня ‒ 

буде тепло і сонячно. Але загалом тут прохолодно. Природа тут чудова, як і 

архітектура: усе зелене та барвисте навесні. 

Завдяки компактності міста пересуватися Тарту дуже зручно: велосипедні 

доріжки, розвинена система громадського транспорту та пішохідні маршрути 

роблять мобільність легкою та комфортною. Крім того, перебуваючи в Тарту, 

можна легко подорожувати до інших міст Естонії та сусідніх країн, відкриваючи 

для себе нові культури та місця. 

Старе місто чарує своїми вузенькими вуличками з безліччю ресторанів та кафе. 

Місто часто проводить святкування та ярмарки, де ви зможете знайти все, що 

завгодно. Тарту вважається культурною столицею Естонії, оскільки має багато 

музеїв ‒ це дасть вам змогу зануритись в естонську культуру та дізнатись багато 

нового. 

Тарту став для мене домом на ці 9 місяців. Я дуже рада, що мені випала така 

чарівна можливість покращити свої навички, пожити в Європі та знайти чудових 

друзів. 

 



 

  

 

 



Покацька Дар’я, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Бізнес економіка», 

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Болонський університет, м. Болонья (Італія), ІІ семестр 2024/2025 н.р. 

 

У межах програми академічної мобільності Erasmus+ я мала можливість пройти 

навчання в Італії, у місті Болонья. Це була моя перша участь у подібному 

міжнародному проєкті, і досвід виявився справді цінним як у професійному, так 

і в особистому плані. 

Приймаючою стороною виступив один із найпрестижніших і найстаріших 

університетів Європи ‒ Alma Mater Studiorum – Università di Bologna. Під час 

перебування моїм координатором була Alice Trentini, начальник 

адміністративного відділу університету.  

Я успішно завершила навчальний модуль з таких предметів як: «Аналіз даних 

для економіки та фінансів» (Data Science for Economics and Finance), «Аналіз 

ринку та звітність» (Market Analysis and Reporting) «Організаційна поведінка» 

(Organizational Behavior), отримала нові знання, розширила коло академічних 

контактів, а також започаткувала власну наукову розробку, яка наразі готується 

до публікації.  

Під час перебування я змогла познайомитися з культурою Італії не лише через 

навчання, а й завдяки самостійним туристичним поїздкам. У вільний час я 

відвідувала Божественну літургію, камерну музику, знайомилася з історичними 

пам’ятками у різних містах Італії. Це стало важливою частиною мого особистого 

розвитку й доповнило загальний досвід від програми. 

Поїздка виявилася надзвичайно корисною як в академічному, так і в 

особистісному аспектах.  

  



  

  
  



Катерина Сафронюк, 1 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок», літня школа «Сучасні бізнес-інструменти: гейміфікація 

та розміщення продукту, комунікації та цифрові медіа» у CITY College, 

європейський кампус Університету Йорка, м. Салоніки (Греція), 22-28 

червня 2025 р. 

 

Хочу поділитися з Вами своїми враженнями щодо літньої школи в м. Салоніки у 

Греції за програмою “Сучасні інструменти для бізнесу: Гейміфікація та продакт-

плейсмент, комунікація та цифрові медіа”. Це був мій перший досвід участі у 

програмі університетської активності. Мені дуже сподобалося: нові знання, 

знайомі та занурення у культуру іншого народу.  

Нас поселили в центрі міста, близько до університету. Супроводжуючі 

піклувалися про нас та допомагали за необхідності. Викладачі мали багато 

практичного досвіду, відповідали на всі питання та заохочували студентів до 

активності. Тематика літньої школи переплітається з моїми інтересами, тому я 

впевнена, що застосую здобуті знання у своїх проектах. Також мене дуже 

надихнула культура країни та історичні пам’ятки: все дуже відрізняється від нас, 

екскурсовод цікаво розповів про історію міста та сенс цих подій для народу 

греків.  

 



 

  



Данюченко Ілля, 1 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок», літня школа «Сучасні бізнес-інструменти: гейміфікація 

та розміщення продукту, комунікації та цифрові медіа» у CITY College, 

європейський кампус Університету Йорка, м. Салоніки (Греція), 22-28 

червня 2025 р. 

 
Цього літа мені випала неймовірна нагода взяти участь у літній школі «Modern Business 

Tools: Gamification & Product Placement, Communication and Digital Media Programme» на базі 

CITY College, University of York Europe Campus у Салоніках. Цей тиждень став для мене 

справжнім відкриттям, поєднавши інтенсивне навчання та глибоке занурення у грецьку 

культуру. 

CITY College, заснований ще у 1989 році, є єдиним кампусом Університету Йорка в 

Європі, що надає високоякісну британську освіту. Я був вражений архітектурою навчальних 

корпусів, особливо сучасним і високотехнологічним корпусом "Delta", який призначений для 

економічних та IT-спеціальностей. Його стильний дизайн і сучасне оснащення створюють 

ідеальну атмосферу для навчання та співпраці. 

Академічна програма була надзвичайно насиченою та актуальною. Ми відвідували 

лекції з комунікації та цифрових медіа з акцентом на бізнес-застосування. Особливо вразили 

заняття, які проводили Dr. Eva Malinaki та Mr. Christos Liassides, що висвітлювали такі сучасні 

напрямки, як гейміфікація та product placement. Їхній досвід та практичні кейси допомогли 

мені по-новому поглянути на ці інструменти. По завершенні навчання нам урочисто вручили 

сертифікати, що підтверджують успішне проходження курсу. 

Крім лекцій, організатори забезпечили нам чудову культурну програму. Ми мали змогу 

дослідити історичні пам'ятки Салонік під час екскурсії містом, насолодитися відпочинком на 

кришталево чистому морі під час поїздки на Халкідікі. До речі, окремої згадки заслуговує 

грецька кухня ‒ це справжній гастрономічний рай, який ідеально доповнив наші враження від 

подорожі. Ці моменти дозволили нам краще пізнати Грецію, а також познайомитися і 

подружитися з дуже цікавими людьми. 

Ця поїздка стала безцінним досвідом, який збагатив мене новими знаннями, 

натхненням та незабутніми спогадами. Я щиро вдячний моєму університету та факультету за 

надану можливість взяти участь у такій важливій програмі міжнародної академічної 

мобільності. 

Не бійтеся використовувати можливості, які надає наш університет! Програми 

академічної мобільності — це унікальний шанс не лише здобути нові знання від провідних 

викладачів, а й значно розширити свій кругозір, побачити світ, удосконалити мовні навички 

та знайти друзів по всьому світу. Це інвестиція у ваше майбутнє, яка окупається враженнями 

на все життя. Сміливо подавайте заявки і відкривайте для себе світ! 
 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



Анастасія Нелінь, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Бізнес економіка», літня 

школа «Сучасні бізнес-інструменти: гейміфікація та розміщення продукту, 

комунікації та цифрові медіа» у CITY College, європейський кампус 

Університету Йорка, м. Салоніки (Греція), 22-28 червня 2025 р. 

 

Я, Нелін Анастасія, студентка 2-го курсу економічного факультету ХНУ імені В. 

Н. Каразіна, мала честь взяти участь у Літній школі «Сучасні інструменти для 

бізнесу: Гейміфікація та продакт-плейсмент, комунікація та цифрові медіа» в 

CITY College, Європейському кампусі Університету Йорка, що проходила з 22 

по 28 червня 2025 року в Салоніках, Греція. 

Цей тиждень був сповнений нових знань і незабутніх вражень! Академічні сесії 

відкрили для мене світ гейміфікації та продакт-плейсменту, показавши, як ці 

інструменти можуть підсилити залучення клієнтів і бренду. Лекції були цікавими 

та практичними, а викладачі ділилися актуальними прикладами з бізнесу. 

Позанавчальна програма була не менш захоплюючою: екскурсія на узбережжя 

Халкідікі 24 червня подарувала день релаксу біля моря, а прогулянки 

Салоніками, зокрема Верхнім містом (Ano Poli) та пам’ятками, занурили в 

атмосферу грецької культури. Вечері в місцевих ресторанах дозволили 

скуштувати автентичну грецьку кухню!  

Особливо зручно було пересуватися містом завдяки Thessaloniki Metro – швидко, 

комфортно та економно. Готель El Greco в центрі міста став ідеальною базою для 

дослідження Салонік. 

Ця Літня школа – це не лише про навчання, а й про нові знайомства, культурний 

обмін і натхнення для майбутніх проєктів. Дякую Каразінському університету та 

Університету Йорка CITY College за таку можливість!  

  



Анастасія Косилкіна, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 073  «Менеджмент», освітня програма «Менеджмент 

організацій», літня школа «Сучасні бізнес-інструменти: гейміфікація та 

розміщення продукту, комунікації та цифрові медіа» у CITY College, 

європейський кампус Університету Йорка, м. Салоніки (Греція), 22-28 

червня 2025 р. 

 

На минулому тижні мала нагоду скористатись ще однією чудовою можливістю 

академічної мобільності!  

Я взяла участь у Літній Школі «Сучасні бізнес-інструменти: гейміфікація та 

розміщення продукту, комунікації та цифрові медіа» на базі CITY College, 

європейського кампусу Університету Йорка (Салоніки, Греція).  

Програма дала мені можливість отримати не тільки якісні знання про сучасні 

інструменти бізнесу, а й чудово провести час в компанії каразінців. Хочу 

висловити подяку Каразінському університету за можливість взяти участь та 

координаторам, які забезпечили ефективну організацію і підтримку на всіх 

етапах мобільності. Окремо хочу відмітити надзвичайну гостинність 

приймаючої сторони, комфортні умови проживання та цікаво організоване 

дозвілля, що зробили цю поїздку незабутньою. 

 









 



Євсікова Анастасія, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Економічна 

кібернетика», Європейський молодіжний захід 2025 Європейського 

Парламенту, м. Страсбург (Франція), 13-14 червня 2025 р. 

 

European Youth Event 2025. Страсбург. Україна в Європарламенті. 

13–14 липня я мала честь представляти Україну у стінах Європарламенту під час 

EYE 2025 у Страсбурзі разом з командою Erasmus Student Network Ukraine. 

Ми привезли у Страсбург формат «живих книг», у межах якого вісім українських 

студентів розповідали історичні факти про Україну через власні історії. Освіта, 

депортації, культура, досвід війни – нам вдалося охопити важливі теми, 

розповідаючи особисто, чесно, з надією на зміни. 

Моя тема – Голодомор. Для мене це була можливість поділитися історією моєї 

родини, розповісти про біль тих часів і водночас показати силу українців. Було 

неймовірно цінно бачити, що багато учасників заходу вже знають про Україну, 

щиро цікавляться і готові дискутувати. 

Протягом двох лекцій ми змогли поспілкуватися з близько 80 людьми у 

камерному форматі, де кожен міг поставити запитання та долучитися до 

обговорення. 

Крім наших заходів, я мала можливість відвідати лекцію Chief Tau Metuktire з 

Бразилії про Climate Justice та Green Transition в ЄС та побувати в Hemicycle на 

промові віцепрезидентки Європарламенту Pina Picierno. 

Ця подія зібрала 9000 учасників і понад 450 активностей. Для мене це не лише 

поїздка, а нагадування, що молодь Європи готова чути Україну, діяти та 

змінювати світ разом. 

Вдячна кожному, кого зустріла у Страсбурзі, за щирість, сміливість, ідеї та 

бажання підтримувати Україну. 

#EYE2025 #Strasbourg #ErasmusStudentNetwork #Ukraine #YouthEngagement #EU 

 



 















 



Валерія Гриценко, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Міжнародна економіка», 

хакатон “UNINA Seizmic Hackathon 2025: Rethinking food systems in the 

Anthropocene”, Університет Неаполя імені Федеріко II (Неаполь, Італія) за 

програмою Aurora – Social Entrepreneurship and Innovation, 20-24.10.2025 р. 

 

Хакатон був спрямований на переосмислення продовольчих систем у 

контексті кліматичних змін та соціальної нерівності, а також на розробку 

інноваційних підходів у сфері сталого розвитку, пермакультури, соціального 

підприємництва, циркулярної економіки та міжуніверситетської співпраці.  

Пані Валерія поділилася своїми враженнями від участі у Хакатоні: 

У заході брали участь 50 студентів з Італії, Данії, Франції, Нідерландів, 

Чеської-республіки, України. З Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна ‒ 2 особи. Під час хакатону я працювала в міжнародній команді з 

десяти осіб, до складу якої входили п’ять магістрантів з Університету Фредеріко 

ІІ, двоє магістрів Копенгагенської школи бізнесу, студентка з Чеського 

університету, студентка з Паризького університету.  

Наш проєкт мав назву “ECO LOOP”. Це креативний циркулярний хаб, у 

якому кавові відходи отримують нове життя. Ми розробили концепцію простору, 

де зібрані кавові залишки з кав’ярень, барів та домогосподарств переробляються 

у нові стійкі продукти ‒ косметику, папір або матеріали для 3D-друку. Через 

цифрову платформу учасники отримують бонусні бали за кожну “пожертву” 

відходів, які можна обміняти на знижки або товари в магазині чи партнерських 

кав’ярнях. Наш простір функціонує як локальна лабораторія трансформації, де 

студенти, дизайнери та ремісники експериментують із новими матеріалами й 

ідеями. 

У команді я виконувала роль Upcycling Specialist, тобто відповідала за 

розробку коротко- і довгострокових цілей, а також представляла напрями 

Community Workshop Space, Digital Platform, Environmental and Social Impact 

нашого проекту. 

Для мене участь у цьому заході стала надзвичайно цінним досвідом, який 

не лише розширив моє академічне бачення, а й навчив практично застосовувати 

знання для вирішення реальних соціально-економічних та екологічних проблем. 

 



 



 
 

  



Олександр Кривцов, здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти, спеціальність 051 «Економіка», Амстердамський вільний 

університет (Амстердам), Нідерланди, участь у стажуванні за програмою 

академічної мобільності Програмою ЄС Еразмус+ (Blended Intensive 

Programme), 06-10 жовтня 2025 р. 

 
Олександр Кривцов, здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

економічного факультету, пройшов стажування за програмою академічної мобільності 

Програмою ЄС Еразмус+ (Blended Intensive Programme) в Амстердамському вільному 

університеті (Нідерланди). Курс охоплював такі основні модулі: Open Science & AI in 

Research; FAIR Data & Software; From Paper to Publication; Science Communication; 

Visibility and Maximum Impact of the Publication.  

Курс проводився в онлайн-форматі (29 вересня  та 13-17 жовтня 2025 року)  та 

очно (6-10 жовтня 2025 року, Амстердам, Нідерланди). 

Курс пропонується Програмою розвитку потенціалу в Центральній та Східній 

Європі в рамках проєкту AURORA 2030. 

Пан Олександр поділився своїми враженнями: «Участь у Aurora PhD Academy 

стала для мене справді яскравим і насиченим досвідом. Протягом п’яти днів програма 

поєднувала теоретичні заняття з академічного письма та практичні вправи з наукової 

комунікації. Особливо корисним стало занурення в концепцію відкритої науки та 

методів продуктивного використання штучного інтелекту в дослідницькій роботі. 

Важливою була й можливість поспілкуватися з колегами з різних країн і дисциплін. На 

мій погляд, найкращим аспектом семінару була велика кількість корисних порад щодо 

використання цифрових інструментів для проведення досліджень і підготовки 

публікацій, оскільки їх можна одразу застосовувати у науковій діяльності.». 

 

 

 



 

 

 



 

 
  



Жовнер Марія, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Міжнародна економіка», 

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Барселонський університет, Барселона (Іспанія),  

І семестр 2025/2026 н.р. 

 

Вітаю!  

Мене звати Марія Жовнер, я студентка 2 курсу економічного факультету.  

Весь 1 семестр 2025/2026 навчального року я приймала участь у 

академічній мобільності за Програмою ЄС Еразмус+. Мій досвід  був дуже 

позитивним! Неймовірно рада, що мала можливість жити та навчатися в 

Барселоні. Я завжди хотіла поїхати в Іспанію, тому цей обмін був однією з 

найкращих речей в моєму житті! Підготовка до переїзду пройшла успішно, в 

Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна мобільність 

курувала Стеценко Тетяна Володимирівна, заступник декана економічного 

факультету з міжнародного співробітництва.  

Навчання в Барселонському університеті допомогло мені покращити свою 

англійську мову, здобути нові корисні знання в області економіки та отримати 

важливі навички: робота в команді, грамотна постановка цілей та їхнє 

досягнення, адаптація до нового навколишнього середовища. Це був мій перший 

досвід навчання у вищому навчальному закладу повністю офлайн, і мені дійсно 

сподобалося ходити на пари. Там я познайомилася зі студентами з різних країн, 

й ми постійно обмінювалися інформацією про наші національності, традиції, 

культури.  

Незважаючи на достатнє навантаження в університеті, я також мала 

можливість гуляти по місту та активно нею користувалася. Барселона ‒ це музей 

під відкритим небом, де кожна вулиця, кожен будинок має свою неповторну 

історію. Найбільше мені сподобалося море та старий Готичний квартал в центрі 

міста. Також я брала участь у культурній програмі від організації ESN, яка 

спеціалізується на проведенні заходів для іноземних студентів. Окрім цього, я 

подорожувала в околицях провінції Барселона: була в Сітжесі, Тосса де Мар, 

Бланесі та Таррагоні. Один з плюсів жити в Барселоні ‒ це клімат: він мʼякий, та 

навіть взимку погода дуже тепла.  

Семестр закордоном допоміг мені усвідомити, що я хочу отримати від 

життя, та весь цей час супроводжувався персональним зростанням, тому я рада, 

що не сумнівалася в своєму рішенні податися на академічний обмін, воно того, 

безперечно, коштувало. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Заградська Владислава, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Міжнародна економіка», 

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Університет Фоджи (University of Foggia), Фоджа (Італія),  

І семестр 2025/2026 н.р. 

 

Навчання у Фоджі стало для мене особливим і дуже теплим спогадом. Я 

студентка 3 курсу, і протягом першого семестру мала можливість навчатися в 

Італії за програмою академічної мобільності. Це був не лише академічний досвід, 

а й великий крок у моєму особистісному розвитку. 

Упродовж семестру я вивчала такі предмети: International Business 

Economics (110309), Economy and Policies of the European Union (136704), 

Marketing (1366105) та Commodities and Markets (135692). Навчання проходило 

англійською мовою в міжнародному середовищі, разом зі студентами з різних 

країн. Загалом курси були сучасними, практичними та допомогли мені краще 

зрозуміти міжнародні економічні процеси й європейський ринок. 

Окрім навчання, дуже важливою частиною мого життя у Фоджі стала 

участь в організації ESN Foggia. Вони організовували різноманітні заходи для 

студентів Erasmus: вечірки, культурні події, спільні активності та подорожі. 

Найбільше мені запам’яталася Хелловінська вечірка: атмосфера була 

неймовірна, усі були в костюмах, і це створило відчуття справжнього свята. 

Завдяки ESN я відвідала Барі, Пескару, Рим, Ватикан та інші італійські 

міста. Особливо мене вразив музей Ватикану ‒ його масштаби, мистецтво та 

історична цінність залишили дуже сильне враження. Подорожі допомогли мені 

краще відчути культуру та атмосферу Італії. 

Найцінніше в цьому досвіді ‒ це люди. Я знайшла багато нових друзів з 

різних країн. Мої найкращі подруги ‒ з Болівії, Румунії, Франції, Туреччини та 

Польщі. Ми разом навчалися, подорожували, святкували та ділилися своїми 

культурами. Це був справжній міжнародний обмін, який розширив мій світогляд. 

Семестр у Фоджі навчив мене бути більш відкритою, впевненою та 

самостійною. Це був незабутній досвід, який я завжди згадуватиму з теплом. 
  



 

 
 



 



 



 



 

 

  



Ангеліна Кірєєва, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Інформаційні технології у фінансах та 

електронна комерція», міжнародна академічна мобільність за Програмою 

ЄС Еразмус+, Вільний університет Берліна, Берлін (Німеччина),  

I семестр 2025/2026 н.р. 

 

 

Мій досвід академічної мобільності у Вільному університеті Берліна був 

наповнений позитивними емоціями, враженнями, досвідом та новими знаннями. 

Вільний університет Берліна входить до топу найкращих німецьких 

університетів та пропонує дисципліни для різноманітних спеціальностей. 

Університет, який розташований у південно-західній частині міста, є великим, а 

його корпус дуже привабливий. 

Предмети, які я обрала, це маркетинг, стратегічний менеджмент, вступ до 

бізнес-адміністрування та мовні курси з німецької та англійської мови. Кожен з 

них був цікавим, актуальним та пізнавальним. 

Хоч німецькі університети і вимагають більше автономності, професори та 

координатори є привітними та відкритими і можуть допомогти з будь-якого 

питання. 

Окремо треба відмітити факт того, що життя та навчання в Берліні є 

неймовірним досвідом. Перебуваючи в столиці, ти знайомишся з дуже різними 

людьми і культурами. Досліджувати місто Берлін можна нескінченно, знаходячи 

«свій куточок» та поринаючи в берлінський менталітет. 

Загалом, я дуже вдячна за таку можливість та можу порадити такий досвід 

кожному, хто хотів би відкрити для себе нові горизонти як в академічному, так і 

в особистому плані. 

 

  



  

  
 

 

  



Поліна Ковальчук, 2 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок», освітня програма «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+,  Університет імені Віадріна, Франкфурт на Одері (Німеччина),  

І семестр 2025/2026 н.р. 

 

Академічна мобільність у Німеччині, у Європейському  університеті  Віадріна у 

Франкфурті-на-Одері, стала цінним і насиченим досвідом. Університет 

приваблює своєю міжнародною спрямованістю та відкритістю до студентів з 

різних країн. Тут панує атмосфера співпраці та взаємної поваги, що сприяє 

активному обміну думками, культурами та академічним досвідом. 

Навчальний процес у Віадріні поєднує теоретичні знання з практичним аналізом 

і робить акцент на самостійній роботі студентів. Викладачі заохочують до 

обговорень, уважно ставляться до думок студентів і відкриті до діалогу. Такий 

підхід допомагає краще зрозуміти навчальний матеріал і розвинути аналітичне 

мислення, що є важливим для навчання за економічними спеціальностями. 

Окрім навчання, важливою частиною мобільності є студентське життя. 

Університет організовує заходи для міжнародних студентів, які допомагають 

швидше адаптуватися до нового середовища та знайти друзів. Спільні події, 

культурні зустрічі й неформальне спілкування роблять період навчання за 

кордоном більш різноманітним і цікавим. 

Франкфурт-на-Одері є спокійним студентським містом, зручним для навчання та 

повсякденного життя. Близькість до Польщі відкриває можливості для 

подорожей і знайомства з іншою культурою. Місто має необхідну 

інфраструктуру для студентів і створює комфортні умови для навчання та 

проживання. 

Академічна мобільність у Віадріні дає можливість не лише отримати нові знання, 

а й набути цінного життєвого досвіду. Навчання за кордоном допомагає стати 

більш самостійною, впевненою та відкритою до нового. Отриманий досвід 

мотивує до подальшого розвитку й навчання в міжнародному середовищі. 

Я раджу всім студентам економічного факультету скористатись можливістю 

поїхати на навчання за програмою обміну студентами між Європейським  

університетом Віадріна та Каразінським університетом.  

 



 

 

  



  

 

 

  



Анастасія Надточій, 4 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Економічна 

кібернетика», міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС 

Еразмус+, Університету прикладних наук з економіки та суспільства 

Людвігсхафена, Людвігсхафен (Німеччина),  

І семестр 2025/2026 н.р. 

 

Мій семестр за обміном ‒ це той випадок, коли реальність виявилася в рази 

кращою за очікування. Німеччина підкорила мене своєю естетикою, але 

справжнім відкриттям стало те, як швидко я перестала почуватися там просто 

туристкою. Щоденні маршрути, місцеві звички та ритм життя дали відчуття 

причетності до всього, що мене оточувало. 

Регіон Рейн-Неккар ‒ дуже зручна локація. Можна вранці бути в 

історичному Гейдельберзі, а вже за 15 хвилин опинитися в мультикультурному 

Мангаймі Завдяки ідеальному залізничному сполученню та Deutschlandticket 

майже кожні мої вихідні перетворювалися на маленькі подорожі. Ця свобода 

пересувань навчила мене бути легкою на підйом. 

Моїм домом став Людвігсгафен ‒ місто, яке є невід’ємною частиною цього 

регіону. Сам університет HWG Ludwigshafen справив на мене дуже гарне 

враження як сучасністю, так і підходом до навчання. Кожна лекція та груповий 

проєкт з іноземними студентами змушували мене по-новому поглянути навіть на 

вже знайомі речі. Наприклад, на семінарах з курсу International Marketing ми 

працювали в міжнародних групах, де кожен приносив бачення своєї країни. 

Особливо мені запам’ятався курс Analytic Consulting Skills, де ми вчилися 

структурувати складні бізнес-задачі та шукати нестандартні рішення. Такий 

підхід дав мені розуміння того, як працює європейський консалтинг зсередини. 

Еразмус ‒ це також про культурний обмін. Завдяки живому спілкуванню 

моя англійська стала більш природною, а культурні розбіжності перетворилися 

на спільні точки дотику. Самостійний побут у Німеччині навчив мене 

організованості та адаптивності: від адміністративних дрібниць до логістики 

подорожей. Це досвід, який перетворив невпевненість на чіткий план дій у будь-

якій ситуації. 

Програма дає значно більше, ніж просто знання в аудиторіях ‒ вона дарує 

впевненість у власних силах. Я безмежно вдячна собі за сміливість поїхати і 

однозначно раджу пройти цей шлях кожному. 

 

  



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

  



Анастасія Нелінь, 3 курс, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, 

спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Бізнес економіка», 

міжнародна академічна мобільність за Програмою ЄС Еразмус+, 

Університет Ла Коруньї, Ла-Корунья (Іспанія), 

І семестр 2025/2026 н.р. 

 

У рамках програми Erasmus+ Partner Countries SMS я мала честь навчатися 

в Universidade da Coruña (UDC) протягом п’яти місяців. Цей семестр став 

потужним кроком у професійному та особистому розвитку, поєднавши якісну 

академічну підготовку з глибоким зануренням у європейську культуру та 

міжнародне середовище. 

Навчальне навантаження становило не менше 20 годин на тиждень. 

Предмети охоплювали сучасні аспекти економіки, міжнародного бізнесу та 

європейського ринку. Викладачі активно використовували реальні кейси з 

іспанського та європейського бізнесу, що дозволило отримати практичні 

інструменти для майбутньої кар’єри. Навчання велося переважно англійською 

мовою ‒ я відвідувала виключно англомовні курси, що дало змогу значно 

прокачати професійну англійську в реальному академічному та повсякденному 

контексті. 

Erasmus Student Network (ESN Coruña) організував надзвичайно насичену 

програму соціальної та культурної інтеграції. Зустрічі проводилися практично 

щотижня, а щовівторкові заходи з безкоштовною їжею (паелья, тапас, напої) 

стали справжньою знахідкою для спілкування. Тут збиралися студенти з усього 

світу — ділилися досвідом, планами, жартами та історіями життя. Саме на цих 

вечорах зав’язувалися найщиріші дружні зв’язки. ESN також організував 

численні поїздки: поїздки узбережжям Costa da Morte, до Сантьяго-де-

Компостела, Віго та Cíes Islands, Порту, а також до інших регіонів Іспанії та 

Португалії. Ці подорожі дозволили глибше познайомитися з Галичиною та 

Іберійським півостровом. Особливе місце зайняли музеї A Coruña ‒ я відвідала 

більшість ключових:  

‒ Torre de Hércules (найстаріший діючий маяк світу, ЮНЕСКО);  

‒ Domus (інтерактивний Музей людства); 

‒ Aquarium Finisterrae (морська біологія та океанографія);  

‒ Museo de Bellas Artes (образотворче мистецтво, від класики до 

сучасності); 

‒ Casa das Ciencias (науковий музей у парку Santa Margarita); 

‒ Museo Nacional de Ciencia e Tecnología (MUNCYT); 

‒ Archaeological and Historical Museum у Castillo de San Antón; 

‒ Museo do Mundo Estrella Galicia (історія пива з дегустацією); 

‒ Casa Museo María Pita та Casa Museo Emilia Pardo Bazán. 

Кожен з них ‒ від інтерактивних наукових експозицій до історичних та 

художніх скарбів ‒ додав нових вражень і знань. 

A Coruña зачарувала океаном, Paseo Marítimo, пляжами Riazor та Orzán, 

галиційською кухнею (морепродукти, емпанада, пінчос) та теплою атмосферою. 

Житло знайшла за допомогою рекомендацій ESN ‒ швидко й комфортно. Ця 

мобільність стала не просто навчальним семестром, а трансформаційним 

досвідом: нові знання, професійні навички, міжнародна мережа друзів та 



натхнення для майбутніх проєктів. Щиро дякую Харківському національному 

університету імені В. Н. Каразіна за номінацію, Universidade da Coruña та ESN 

Coruña ‒ за бездоганну організацію, підтримку та незабутні спогади!  

 

 

 



 



 


